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Διεθνής καταδίκη για τα επεισόδια στη Νεκρή 
Ζώνη – Ταξιδιωτική οδηγία ΗΠΑ για τα 
Κατεχόμενα
/ Επικαιρότητα

Ακριβώς 49 χρόνια μετά την τουρκική εισβολή στη 
Μεγαλόνησο, την κατοχή των Κυπριακών εδαφών και των 
ατέρμονων προσπαθειών για την εξεύρεση βιώσιμης λύσης του 
Κυπριακού, η τουρκοκυπριακή πλευρά συνεχίζει να προκαλεί.

Σε μονομερή, παράνομη επιχείρηση ανατροπής του εδαφικού status quo 
της Κύπρου προχώρησαν οι κατοχικές αρχές, με Τουρκοκύπριους να επιτίθενται σε 
μονάδες της ειρηνευτικής δύναμης των Ηνωμένων Εθνών, οι οποίες 
διατάχθηκαν να παρεμποδίσουν την έναρξη κατασκευής μη 
εξουσιοδοτημένου δρόμου στη νεκρή ζώνη, κοντά στην Πύλα, ένα από τα 
ελάχιστα μέρη όπου κατοικούν Ελληνοκύπριοι και Τουρκοκύπριοι μαζί.
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Βίντεο ντοκουμέντο δείχνει τη στιγμή της επίθεσης τωνΤουρκοκύπριων 
με μπουλντόζες εναντίον των μελών της ειρηνευτικής δύναμης των 
Ηνωμένων Εθνών στην Κύπρο.

Ψευδοκράτος: «Το έργο του δρόμου θα γίνει γιατί είναι 
ανθρωπιστικό»

Ωστόσο ο Τουρκοκύπριος ηγέτης, απευθυνόμενος στα Ηνωμένα Έθνη, ρώτησε τον 
ΟΗΕ «με ποια ιδιότητα εμπλέκεται στην κατασκευή έργου που αφορά τα “δικά του 
εδάφη“», ενώ ο λεγόμενος υπουργός Εξωτερικών του ψευδοκράτους δήλωσε ότι το 
έργο είναι καθαρά ανθρωπιστικού χαρακτήρα και θα γίνει οπωσδήποτε.

Ο λεγόμενος υπουργός Εξωτερικών του ψευδοκράτους επιμένει, ωστόσο, ότι, 
το οδικό έργο στην Πύλα θα γίνει και χαρακτήρισε μη αποδεκτή τη στάση 
των Ηνωμένων Εθνών: «Ετοιμάσαμε έναν δρόμο στα εδάφη που θεωρούμε ότι 
είναι δικά μας και τα Ηνωμένα Έθνη θεωρούν ότι είναι νεκρή ζώνη. Θα γίνει 
ασφαλτόστρωση ενός παλιού, υφιστάμενου δρόμου».

Γκουτέρες: Οι Τουρκοκύπριοι να σεβαστούν την ΟΥΝΦΙΚΥΠ και 
να αποσυρθούν από τη νεκρή ζώνη

Ο Γενικός Γραμματέας του ΟΗΕ καταδικάζει τη χθεσινή επίθεση εναντίον των 
ειρηνευτικών δυνάμεων των Ηνωμένων Εθνών που υπηρετούν στην Ειρηνευτική 



Δύναμη των Ηνωμένων Εθνών στην Κύπρο (UNFICYP) από Τουρκοκυπριακό 
προσωπικό ασφαλείας.

Ο Γενικός Γραμματέας τονίζει ότι οι απειλές για την ασφάλεια των ειρηνευτικών 
δυνάμεων του ΟΗΕ και οι ζημιές σε περιουσίες του ΟΗΕ είναι απαράδεκτες και 
ενδέχεται να συνιστούν σοβαρά εγκλήματα σύμφωνα με το διεθνές δίκαιο.

Ο Γενικός Γραμματέας προτρέπει την τουρκοκυπριακή πλευρά να σεβαστεί την 
εξουσία της ΟΥΝΦΙΚΥΠ όπως έχει δοθεί από το Συμβούλιο Ασφαλείας και να 
αποσύρει αμέσως όλο το προσωπικό και τα μηχανήματα από την ουδέτερη ζώνη 
του ΟΗΕ.

Καλεί την τουρκοκυπριακή πλευρά να επανασυνδεθεί εποικοδομητικά με την 
ΟΥΝΦΙΚΥΠ για να βρει έναν αμοιβαία αποδεκτό τρόπο προόδου στην περιοχή της 
Πύλας. Ο Γενικός Γραμματέας επαναλαμβάνει τη μακροχρόνια έκκλησή του προς 
τα μέρη να απόσχουν από οποιεσδήποτε μονομερείς ενέργειες που ενδέχεται να 
αυξήσουν τις εντάσεις και να συμβιβάσουν την εξεύρεση ενός αμοιβαία αποδεκτού 
τρόπου για να προχωρήσουν μπροστά.

Ταξιδιωτική οδηγία ΗΠΑ: Καλούν τους πολίτες τους να μην 
μεταβούν στα κατεχόμενα

Ταξιδιωτική οδηγία προς τους αμερικανούς πολίτες για αποφυγή των ταξιδιών 



προς τα κατεχόμενα εξέδωσε η Πρεσβεία των ΗΠΑ στη Λευκωσία.

«Λόγω της κλιμάκωσης των γεγονότων στην περιοχή της Πύλας, η Πρεσβεία των 
ΗΠΑ στη Λευκωσία ενθαρρύνει σθεναρά τους πολίτες των ΗΠΑ να επανεξετάσουν 
τυχόν σχέδια να ταξιδέψουν στα κατεχόμενα αυτό το Σαββατοκύριακο ή μέχρι την 
αποκλιμάκωση της κατάστασης».

Συνιστάται ιδιαίτερα στους πολίτες των ΗΠΑ να μείνουν μακριά από την περιοχή 
της Πύλας.

«Ενθαρρύνουμε τους πολίτες των ΗΠΑ στην περιοχή να είναι προσεκτικοί και να 
γνωρίζουν το περιβάλλον τους, ιδιαίτερα γύρω από πλήθη ή συγκεντρώσεις. Θα 
πρέπει να παρακολουθείτε τα τοπικά μέσα ενημέρωσης για να ενημερώνεστε για 
τις πιο πρόσφατες πληροφορίες σχετικά με την κατάσταση και τις 
δραστηριότητες, τυχόν διαδηλώσεις και περιοχές που πρέπει να αποφύγετε», 
σημειώνεται.

Μενέντεζ: Εγκληματική ενέργεια η επίθεση στο προσωπικό του 
ΟΗΕ

Στην έντονη καταδίκη της επίθεση των Τουρκοκυπρίων στις ειρηνευτικές δυνάμεις 
του ΟΗΕ στην Πύλα προχώρησε ο γερουσιαστής Ρόμπερτ Μενέντεζ.

Ο πρόεδρος της Επιτροπής Εξωτερικών Σχέσεων της Γερουσίας υπογράμμισε πως 
μια τέτοιου είδους επίθεση είναι εγκληματική σύμφωνα με το Διεθνές Δίκαιο, 
καλώντας παράλληλα την τουρκοκυπριακή πλευρά να απέχει από οποιαδήποτε 
ενέργεια κλιμάκωσης που θα μπορούσε να διαταράξει τη συνολική σταθερότητα 
στο νησί. Όπως σημείωσε, πρέπει να σταματήσει οποιαδήποτε περαιτέρω μη 
εξουσιοδοτημένη κατασκευή με στόχο την υπονόμευση της ειρηνευτικής 
αποστολής και της συμφωνηθείσας νεκρής ζώνης.

Ομόθυμη η καταδίκη και από την Ευρωπαϊκή Ένωση με επικριτικές δηλώσεις 
από τον πρόεδρο του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου, Σαρλ Μισέλ, του Ευρωκοινοβουλίου
 Ρομπέρτα Μέτσολα και τον Ύπατο εκπρόσωπο της Ένωσης για την εξωτερική 
πολιτική , Ζοζέπ Μπορέλ.

Έντονη και άμεση η αντίδραση της Αθήνας



Άμεση παύση των παράνομων ενεργειών και σεβασμό της διεθνούς νομιμότητας 
απαίτησε η Αθήνα, η οποία είναι σε πλήρη συντονισμό με τη Λευκωσία. Ο 
Κυριάκος Μητσοτάκης ο οποίος, επικοινώνησε με το Νίκο Χριστοδουλίδη, 
καταδίκασε τη νέα τουρκοκυπριακή πρόκληση.

Διαβάστε επίσης: Τηλεφωνική επικοινωνία Μητσοτάκη με Χριστοδουλίδη για τα 
επεισόδια στη Νεκρή Ζώνη
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